

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского Горкома ВКП(б), Горсовета, Рудкома и Рудоуправления  
№ 97 (517) 6 ОКТЯБРЯ 1936 г. ГОД ИЗД. 4-й

## Важнейшая задача печати

Замечательный год переживает нынче наша великая страна. Он войдет в историю человечества как год сталинской Конституции. Народы Советского Союза с воодушевлением и радостью обсуждают, изучают сталинский проект Конституции, в новых большевистских делах выражают благодарность партии и великому вождю народов товарищу Сталину за свою счастливую жизнь.

Исключительно большие и ответственные обязанности возложила партия на печать в деле разъяснения и организации всенародного обсуждения проекта Конституции, в деле мобилизации творческой активности широчайших трудящихся масс. Это и понятно: большевистская печать — «самое острое и самое сильное орудие нашей партии» (Сталин), она повседневно связывает партию с миллионами народных массами. Работа печати, в связи с всенародным обсуждением проекта Конституции, является проверкой зрелости и подготовленности газетных кадров к выполнению возрастающих требований.

Далеко не все редакторы и работники газет нашего края выдерживают эту проверку. «Правда» в передовой статье от 13 сентября привела возмутительный пример формального отношения к всенародному обсуждению проекта Конституции редактора топличинской районной газеты тт. Лисицы, который не поместил ни одного отклика, ни одного письма колхозников о проекте Конституции. Эта резкая и совершенно справедливая критика может быть с полным основанием отнесена и к редакторам других районных газет, особенно к тт. Котомину (Зырянск), Околову (Грязнуха), Селештей (Ирмень), Старову (Змеиногорск), превративших всенародное обсуждение проекта Конституции в скоропроходящую «кампанию».

Критику «Правды» должна учесть вся печать края. Мы вступили в исключительно ответственную полосу, — начинаются пленумы и районные съезды советов, немного времени остается до дня открытия краевого и VIII всесоюзного съезда советов.

Перед газетами края — районными, заводскими, стекольными — широчайшее поле деятельности, ответственнейшие задачи. Все величие проекта

Конституции, сталинская мудрость ее идей должны быть доведены до сознания каждого трудящегося в популярной, яркой форме. Газеты обязаны обеспечить, чтобы трудящиеся осознали, поняли каждую главу, каждую статью проекта Конституции, и бережно, как огромную ценность, собрать все предложения трудящихся к проекту.

Но задачи печати не только в этом. С величайшим подъемом готовится вся страна к VIII съезду советов СССР — съезду утверждения сталинской Конституции. Печать края должна широко поднять соревнование за то, чтобы каждое предприятие, цех, каждая бригада, все совхозы, МТС и колхозы боролись за новые производственные победы — подарки съездам советов. Это должно найти свое выражение в быстрейшем завершении хлебосдачи, в стахановской производительности машин, в перевыполнении планов стахановского года по всем его показателям, в улучшении качества продукции.

Надо в каждом уголке края организовать этот творческий подъем и печать должна сыграть выдающуюся роль в действительно массовой, действительно всенародной подготовке к VIII чрезвычайному съезду советов СССР.

В связи со съездами на ярких примерах нужно показать массам наши огромные успехи в социалистическом преобразовании края. Повседневное внимание печать должна уделять работе советов, депутатских групп, секций, уличных комитетов. Печать должна помочь развертыванию самокритики, как основы советского демократизма. Надо показать хороших, деятельных депутатов (а их у нас немало) разоблачать недобрых, не оправдавших доверия, и критикой подтянуть пассивных.

Осознать величайшее значение этих задач и осознанное превратить в яркие большевистские дела — первый долг каждого рабочника печати. Большевистская работа печати по всенародному обсуждению проекта Конституции и подготовке к съездам советов должна послужить дальнейшему укреплению в народных массах чувства советского патриотизма, воспитанию трудящихся в духе революционной бдительности.

«Советская Сибирь».

## Третий советский пароход с продовольствием для женщин и детей Испании

Одесса, 4 октября. (Тасс). Сегодня в Одесском порту закончилась погрузка третьего советского парохода «Зырянин», предназначенного для отправки продовольствия женщинам и детям героической Испании. В трюме уложено 190 тысяч пудов груза. В частности, отправляется 135 тысяч пудов пшеницы, 40 тысяч 500 пудов сахара, 375 тысяч банок мясных консервов и 125 тысяч банок сгущенного молока, кофе и какао.

Провожать третий пароход с продовольственными подарками, закупленными на средства трудящихся Советского Союза, сбились рабочие и работницы Одесских предприятий и транспорта, работники науки и искусства.

## О перенесении сроков созыва районных съездов советов и пленумов горсоветов по выборам делегатов на краевой съезд советов

Постановление президиума Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета

В связи с неудовлетворительной подготовкой в большинстве районов края к районным съездам советов и пленумам горсоветов, перенести сроки созыва районных съездов советов на период с 20 октября по 1 ноября 1936 года; пленум горсовета, непосредственно подчиненный Крайисполкуму для выборов делегатов на краевой съезд советов провести с 1 по 5 ноября сего года.

Обязать орготдел установить оперативный контроль за работой по подготовке районов к съездам советов и ежедневно докладывать президиуму Крайисполкуму о ходе обсуждения проекта сталинской Конституции и подготовке к съездам советов.

Зам. председателя Крайисполкома Д. Воронин.

Секретарь Крайисполкома М. Гутин,  
3 октября 1936 года.

## Обмен облигаций в Новосибирске

Начавшийся 1 октября обмен облигаций всех займов в городе Новосибирске проходит успешно. За 4 дня по 49 предприятиям и учреждениям города облигации обменяли 16614 заемодержателей на сумму 9 миллионов 446 тысяч рублей. Одновременно с обменом идет проверка. Уже выявлено и оплачено выигравшей на 106 тысяч 858 рублей.

(Запсибтасс).



Осенние тактические учения Краснознаменного Балтийского флота. Народный комиссар обороны маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов на борту линкора «Марат». Рядом с тов. Ворошиловым (слева направо) начальник морских сил флагман флота 1-го ранга тов. Орлов, командир линкора «Марат» тов. Иванов, командующий Балтийским флотом флагман флота 2-го ранга тов. Галлер. На втором плане начальник политуправления Балтфлота армейский комиссар 2-го ранга тов. Гришин и секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Щербаков.

(«Правда»)

## Народный комиссар обороны СССР товарищ К. Е. Ворошилов на тактических учениях Краснознаменного Балтийского флота

Кронштадт, 29 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в Ленинград прибыл народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов.

На вокзале тов. Ворошилова встречали секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Щербаков, секретарь горкома ВКП(б) тов. Угаров, начальник морских сил РККА флагман флота 1-го ранга тов. Орлов, командующий войсками Ленинградского военного округа командарм 1-го ранга тов. Шапошников, командующий Краснознаменным Балтийским флотом флагман флота 2-го ранга тов. Галлер, председатель Ленинградского облисполкома тов. Гричманов, председатель Ленинградского

совета тов. Кодацкий, начальник управления НКВД по Ленинградской области комиссар государственной безопасности 1-го ранга тов. Заковский, начальник политуправления Краснознаменного Балтийского флота армейский комиссар 2-го ранга тов. Гришин.

Вместе с тт. Щербаковым, Орловым, Кодацким, Галлером, Заковским и Гришином народный комиссар отбыл на тактические учения Краснознаменного Балтийского флота.

По прибытии тов. Ворошилова на линкор «Марат» на корабле был поднят флаг наркома. Краснофлотцы и командиры радостно встретили любимого наркома. «Правда».

## ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВАРИЩ В. С. МОЛОКОВ В НОВОСИБИРСКЕ

Вылетевший 30 сентября из Москвы в Красноярск герой Советского Союза товарищ Молоков 4 сентября прибыл в Новосибирск, совершил посадку на реке Оби.

Товарища Молокова и его товарищей по историческому перелету встретили секретарь Крайкома партии товарищ Сергеев, заместитель председателя Крайисполкома товарищ Воронин, секретарь горкома партии товарищ Миллер и представители общественных организаций города.

Приветствовать героический экипаж пришли десятки тысяч трудящихся Новосибирска. Товарищу Молокову преподнесено много букетов цветов.

(Запсибтасс)

Вечером, товарищ Молоков вместе со своими товарищами по экипажу был приглашен на проходивший пленум Октябрьского райсовета. На пленуме товарищ Молоков передал привет трудящимся края от всего экипажа «СССР Н-2», рассказал об освоении советского севера, а также о совершенном им перелете.

В заключение своей речи товарищ Молоков обращается к трудящимся Западной Сибири с призывом встретить VIII всесоюзный съезд советов новыми победами.

5 октября, набрав горючего товарищ Молоков вылетает в Красноярск.

# НА ПОМОЩЬ ЖЕНЩИНАМ И ДЕТЯМ ГЕРОИЧЕСКОЙ ИСПАНИИ!

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИСПАНИИ

По сообщению английской печати, положение на фронтах в Испании сейчас благоприятствует правительенным войскам. На северном фронте уничтожена колонна мятежников, взяты пленные и захвачено оружие и амуниция. Правительственный комитет, обследовавший главный источник снабжения Мадрида водой, сообщил, что Мадриду не будет угрожать нехватка воды при условии, если население не будет расходовать воду без надобности.

3 октября правительственные войска повели атаку вблизи Баргаса на Толедском фронте и заставили мятежников отступить. Колонны правительенных войск заняли стратегический пункт Барбастро (около 50 километров к юго-востоку от Уэски).

В Алхесирае и Кабисе (на юге Испании) прибыли из Марокко воинские части мятежников численностью в 8 тысяч человек с артиллерией и большим количеством амуниции. Эти части будут разбиты на две колонны, одна из которых будет послана в подкрепление силам мятежников, наступающим на Мадрид.

3 октября на рассвете фашистские самолеты пытались бомбардировать Мадрид. Два самолета сбросили несколько бомб в окрестностях столицы, не причинив ни какого ущерба.

(ТАСС).

## Отчислили половину дневного заработка

Обсудив обращение ЦК Союза угольщиков Востока рабочим и служащим угольной промышленности об отчислении четвертой части однодневного заработка в помощь испанским рабочим, собрание членов профсоюза клуба угольщиков и рудкома постановило отчислить испанским рабочим половину однодневного заработка.

Профгорг Баников.

## Верим в победу испанского народа

В фонд материальной помощи женщинам и детям геройской Испании, мы колхозники колхоза имени Калинина (Трудоармейский сельсовет) отчислили по 8 килограммов хлеба, то есть общим количеством 6 центнеров 88 килограммов.

Читая в газетах о мужественной борьбе испанского народа с озверелым фашизмом, мы уверены, что победа останется за нашими братьями и сестрами.

Яковлев.



Отряды народной армии отправляются из Мадрида на фронт. На снимке: командиры отряда во главе своей колонны.

«ССВ. Сибирь»

## ПОМОЩЬ—ВЫРАЖЕНИЕ СЕРДЕЧНОЙ ДРУЖБЫ

Вот уже несколько месяцев идет ожесточенная борьба между республиканцами и фашистами Испании. Фашисты издеваются над матерями наших сверстников, расстреливают их отцов.

Детям Испании, нашим братьям по классу приходится терпеть большие лишения, они зачастую голодают, остаются без одежды и жилища. Но героизм их отцов

победит и они будут счастливы как мы. А сейчас им надо помочь.

Ученики нашего класса собрали 10 рублей в помощь испанским сверстникам. Пусть знают дети Испании, что наша маленькая помощь—выражение большой сердечной дружбы к ним.

Ученик 4 класса.  
Серов Витя

## ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК ИСПАНСКОМУ НАРОДУ

В механическом цехе шахты № 4-10, 4 октября на митинге обсуждалось обращение ЦК союза угольщиков страны. Мы должны укреплять пролетарскую солидарность,—продолжает т. Букин, помнить как и нам в годы гражданской войны помогал международный пролетариат. Я отчисляю однодневный заработок.

На митинге выступили т. Федунец, Кас и другие, выступили так же 65-летний старик тов. Букин сторож цеха который сказал: «я считаю свою обязанностью помочь геройским борцам Испании борющимся за независимость

Галета.

## В помощь испанскому народу

4 октября рабочие механического цеха рудоуправления собрались на митинг. На митинге с небольшим сообщением выступил т. Чашин кратко рассказавший о положении на фронтах в Испании, о геройской борьбе испанского народа под руководством правительства единого фронта против фашизма.

т. Чашин зачитал обращение ЦК союза угольщиков Востока с призывом ко всем рабочим, работникам, инженерно-техническим работникам, служащим каменноугольной промышленности Восточных районов СССР, по примеру рабочих автозавода имени Сталина и почину женщин нашей страны, отчислить четвертую часть дневного заработка в помощь испанскому народу.

т. Крученко, Митрофанов, работница Васильева, Александрова выступая сказали, что мы в помощь испанским женщинам и детям вносим полдневный заработок.

Коллектив рабочих и служащих центральных механических мастерских рудоуправления в ответ на обращение ЦК Союза угольщиков постановил отчислить полдневный заработок в помощь испанскому народу.

Дружинин.

## ДОКЛАД ТОВАРИЩА Р. И. ЭИХЕ ПО РАДИО

Вчера вечером с большим докладом о ходе хлебосдачи в крае выступил по радио секретарь Крайкома ВКП(б) тов. Р. И. Эйхе. На докладе присутствовали т. К. М. Сергеев, Д. И. Воронин, И. И. Ляшенко, А. И. Колотилов, Н. П. Ялухин, Е. В. Фомин и руководящие работники краевых организаций.

Подвергнув критике работу районных организаций по уборке урожая и хлебосдачи, тов. Эйхе подчеркнул, что выполнение плана хлебопоставок должно считаться при условии, когда план выполнен по всем видам обязательств и всем секторам.

Большое место в докладе т. Эйхе уделил уборке свеклы. Он поставил задачи перед партийными и советскими организациями, перед колхозами, чтобы богатейший урожай свеклы был убран всеми колхозами не позже 15 октября.

Перед всеми районами Роберт Индрикович выдвинул требование решительно поднять темпы взмета зяби, заложить основу богатого, высокого урожая будущего года. Со всей силой он обрушился на оппортунистическую очередь в выполнении сельскохозяйственных кампаний. Делать все в сроки и одновременно—за эти задачи должна бороться каждая парторганизация, каждый колхоз.

Тов. Эйхе призывал все районы края встретить съезды советов новыми производственными победами, выполнить на отлично все стоящие перед районами задачи.

«Советская Сибирь».

## О зяблевой вспашке

Зяблевая вспашка является одним из основных мероприятий по повышению урожайности, она играет огромную роль в деле борьбы с полевыми вредителями. Такие вредители как луговой мотылек и саранчевые (кобылка) уходят на зимовку в верхние слои почвы на глубину до 5 сантиметров.

При обороте пласта, во время зяблевой вспашки зимующее потомство вредителей, перемещается из верхних слоев в более глубокие слои. Таким образом, при весеннем отрождении им нет возможности выбраться на поверхность земли, а поступающая влага во вспаханную почву способствует появлению болезней на вредителях в почве.

Путем зяблевой вспашки уничтожаются до 70—80 процентов заноса вредителей. Проволочник и ложнопроволочник зимуют в почве на различной глубине. Вследствие большого поступления влаги в почву они также гибнут в большом количестве.

все от неблагоприятных условий зимовки, созданных зяблевой вспашкой.

Некоторые виды вредителей, как например: огородные клопики, капустная и гороховая тля на зиму откладывают яички на сорную растительность, а капустная моль зимует в стадии куколки на остатках урожая капусты. Во всех этих случаях зимующее потомство вредителей с поверхности почвы при вспашке передвигается под пласт, что не дает им возможности выйти на поверхность земли.

Чем лучше будет качество зяблевой вспашки, тем эффективнее это отразится на гибели и уничтожении вредителей. Поэтому необходимо соблюдать при вспашке глубину в 18—20 сантиметров и не допускать огурцов.

Условия этого года были неблагоприятны для развития некоторых видов вредителей, особенно: кобылки и лугового мотылька. Если в 1935 году в Киселевском районе на некоторых площадях плотность живой кобылки дохо-

дила до 30 штук на квадратный метр, то в 1936 году она не превышала 1—2 штуки на тот же квадратный метр.

Луговой мотылек в 1935 году только в совхозе Киселевского ОРСа уничтожил более 100 га овощей, а в 1936 году луговой мотылек наблюдался в единичных экземплярах.

Малое количество полевых вредителей в этом году успокоило руководителей колхозов и теперь о них ни кто не думает, тогда как в течение осени путем зяблевой вспашки можно вести с ними борьбу и уничтожить их в самом зародыше, не допускать размножения на будущее время. Хотя вредителей в этом году было и в небольшом количестве, но все же они были.

Если с ними не бороться, то они могут появиться в массовом количестве и принести вред урожаям будущих лет.

Для того, чтобы правильно организовать борьбу с вредителями в течение всего го-

да, и в частности с осени, в настоящее время должно быть проведено обследование зимующих запасов вредителей (коконов лугового мотылька, кобылок и других). К этой работе колхозы не приступили и поставили обследование под угрозу срыва.

На 1 октября план зяблевой вспашки по Киселевскому району выполнен только на 11,7 проц. Не приступили к зяблевой вспашке 16 колхозов («Промысловик», «Пчела», колхоз имени Буденного, и другие). Эти колхозы должны равняться по передовым, приступившим к зяблевой вспашке («Красный пахарь», 1-е мая).

Задача состоит в том, чтобы путем массового обследования коконов лугового мотылька, саранчевых и других вредителей, выявить все площади зараженные вредителями, и при помощи зяблевой вспашки уничтожить их в самом зародыше.

Агроном-энтомолог Ромашев.

# Всеноародное обсуждение проекта Конституции Союза ССР

## О ходе обсуждения сталинского проекта Конституции и подготовке к съездам советов в Ирменском районе

Постановление президиума Западнокрайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б)

Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) отмечают, что работа по обсуждению сталинской Конституции и подготовке к съездам советов в Ирменском районе проходит исключительно плохо.

Райком ВКП(б) и райисполком Ирменского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Смирнов и председатель райисполкома тов. Казаков) не поняли всей политической важности обсуждения сталинского проекта Конституции и подготовки к VIII чрезвычайному съезду советов, не организовали широкого обсуждения проекта Конституции и не сумели обеспечить мобилизации производственной активности колхозников и колхозниц, на основе обсуждения проекта новой Конституции, на успешное проведение уборки урожая и выполнение обязательств перед государством по хлебосдаче.

Отчеты депутатов перед избирателями еще не начаты. Проверка наказов проходит формально, без привлечения широких масс трудящихся.

Печатным изданием сталинского проекта Конституции (брошюрой) трудящиеся Ирменского района не обеспечены.

Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома ВКП(б) постановляют:

1. За формально-бюрократическое отношение к обсуждению сталинского проекта Конституции среди трудящихся Ирменского района и чрезвычайно слабую работу по подготовке к съездам советов—председателя Ирменского райисполкома Казакова с работы снять.

2. Одобрить решение краевой избирательной комиссии по докладам Ирменского и Искитимского районов о подготовке к съездам советов и предложить райкому и райисполкуму обеспечить быстрейшее проведение их в жизнь.

Зам. председателя Крайисполкома  
Д. ВОРОНИН.

Секретарь Крайкома ВКП(б)  
К. СЕРГЕЕВ.

3 октября 1936 года



Рабочие и домохозяйки обсуждают проект Конституции. На снимке: Собрание у дома № 60 по Садовой улице (шахты 4-10). В рамке пред. уличного комитета М. Т. Воронов.

## Изучали первые разделы Конституции

Партийная организация шахты № 4-10 в подготовке к VIII чрезвычайному съезду советов поставила перед собой задачу глубокого изучения проекта Конституции трудящимися шахты, 29 человек из актива шахты раскреплены по улицам и квартирам (Садовая, Шахтерская улица, саманные и брусковые дома).

4 октября в доме № 60 по Садовой улице где живет стахановец запальщик штольни № 10 Матвей Тимофеевич Воронов, (председатель уличного комитета) собралось 50-55 рабочих и домохозяек с детьми обсуждать сталинскую Конституцию. Здесь присутствовали Дошкевич с женой, Жижин с женой, Попенко, домохозяйки Рудакова, Расчукляева и другие.

Беседу проводил т. Ралдугин. Успели обсудить первый и второй раздел проекта Конституции. Ряд домохозяек Конституцию обсуждали впервые. Возникавшие вопросы у

слушателей в процессе чтения Конституции тов. Ралдугин разъяснял.

Нам нужно до конца и глубоко изучить Конституцию,— говорит жена Воронова и другие домохозяйки. Собравшиеся решили собраться 6

октября для дальнейшего изучения Конституции.

Партийной организаций шахты № 4-10 по серьезному поставившей вопрос о изучении Конституции нужно довести это дело до конца.

С. К.

## МОИ ДОПОЛНЕНИЯ

Я считаю необходимымнести следующие поправки и дополнения к проекту Конституции СССР. В статье 14 пункт „с“ сказано: „Установление основных начал в области просвещения и здравоохранения“ я предлагаю написать так: „Установление основных начал в области просвещения, здравоохранения, коммунального хозяйства и искусства народностей СССР“.

В конце статьи 122, я предлагаю дополнить следующее: „и коммунистическое воспитание детей является честью каждой женщины“.

Статью 130, я предлагаю

дополнить так: „и молодежь 18—20 летнего возраста обязана иметь производственное, техническое, агротехническое или общее образование не ниже как среднее“.

В статье 120 сказано: „Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности“ я предлагаю этот пункт записать так: „Граждане СССР имеют право на лечение, на материальное обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности“. Кан.

## Вносим поправки

Статья 132 проекта Конституции СССР гласит: „Всеобщая воинская повинность является законом.“

Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР“.

Я вношу предложение к этой статье добавить следующее: разрешить женщинам желающим служить в Крас-

ной Армии, поступать в технические части РККА“.

Овчинникова.

\* \*

Я предлагаю второй обзак статьи 131 сформулировать так: „лица, покушающиеся на общественную, социалистическую собственность, являются врагами народа и привлекаются к судебной ответственности“. Медютова.

щики получают дополнительные два процента своего основного оклада“.

Из этого вытекает, что при хорошей работе забойщиков, которая в основном зависит в наших условиях от работы запальщика, последний может заработать помимо своего основного оклада 2-3 оклада, что дает ему заработок 750-900 рублей. Эта система оплаты есть близкая к прогрессивно-премиальной оплате.

т. Годлевский пишет: „Забойщик технические нормы перевыполнил, получает прогрессивку, премиальные запальщик не получает“. В данном случае при перевыполнении норм выработка запальщик согласно вышеуказанного должен получить 2 процента к своему окладу за каждый процент перевыполнения забойщиком и невыплата указанного вознаграждения есть нарушение соглашения со

стороны технического руководства шахтой.

Браковка работы, а тем самым и лишение премиальных отдельных рабочих, независимо от того забойщик это или запальщик производиться должна и сетовать на то, что это неверно не приходится, тем более, что качество работы является в настоящее время основным показателем. Другое дело если эта браковка работы произведена неправильно.

В конце т. Годлевский пишет: „Кроме этого в техническую норму запальщика должно войти определенное количество динамита“. По этому вопросу в соглашении есть такой пункт „Установить дополнительное премирование запальщиков за экономию взрывчатых материалов в размере от 30 до 50 процентов стоимости сэкономленных взрывчатых, для чего ввести по каждому за-

бою нормы расхода взрывчатых материалов“.

Так что и вопрос расхода материалов в соглашении предусмотрен, а потому можно сделать такой вывод, что заработка запальщика зависит от него самого и как руководители шахт проводят в жизнь указанное соглашение.

В заключение хочется указать на один существенный пункт записанный в соглашении „Кузбассуголь и Ц. К. Союза Угольщиков“ указывает, что успешное проведение этого нового порядка оплаты труда запальщиков может быть гарантировано лишь при условии детального ознакомления самих запальщиков с указанной премиальной системой оплаты труда и правильно установленными расчетными нормами расхода взрывчатых“.

Окончание на 4-й стр.

## В ПОРЯДКЕ ОБСУЖДЕНИЯ

# Об оплате запальщиков

Статья тов. Годлевского помещенная в газете „В бой за уголь“ от 22 сентября поднимает ряд важных вопросов. Статья по серьезному ставит вопрос текущести среди запальщиков, оплате и т. д.

т. Годлевский в своей статье отражает настроение запальщиков в связи с неправильной оплатой их по ряду шахт нашего рудника.

С т. Годлевским я не согласен что нужно установливать прогрессивную оплату и каким бы то образом изменять систему оплаты запальщиков. Достаточно правильно провести в жизнь дополнительное соглашение Кузбассуголь и ЦК угольщиков то на-

## Суд над участниками расстрела 26 бакинских комиссаров

Ашхабад, 4 октября (Tacc). Специальная коллегия Верховного суда СССР начала слушание дела бывших активных белогвардейцев—участников расстрела 26 бакинских комиссаров, А. И. Якухина, Б. И. Зимницкого. Бывший поручик Якухин был командиром карательной сотни, затем комендантом станции Красноводск, принимал участие в захвате, аресте и отправке к месту расстрела 26 бакинских комиссаров. Быв-

ший штаб-капитан Зимницкий, будучи старшим адъютантом коменданта Красноводска, активно боролся против советской власти. Осенью 1919 года Якухин и Зимницкий участвовали в расстреле 7 ленкоранских большевиков, состояли агентами в контрразведке и были связаны с интервентами. По окончании гражданской войны в Закаспии Зимницкий и Якухин скрывались в разных городах Союза.

### Жуковский не помогает школе взрослых

На шахте № 4-10 имеется школа по ликвидации неграмотности, заместитель управляющего шахтой т. Жуковский и председатель шахткома т. Бортников мало уделяют внимания этой школе. Школа не обеспечена топливом, партами, в школе нет уборщицы, полы грязные, на партах пыль.

22 сентября выписали требование на три тонны угля,

Жуковский отказался привести уголь. Обратились за помощью к Бортникову, который отдал обещание, а угля до сего времени нет.

т. Юрьев (ликбезработник рудкома) повидимому мало заботится о школе. Школа два месяца не имеет бумаги, мела, наглядных пособий, диаграмм, карт и пр.

Зав. школой Пономарев.

### РЕКОРДЫ

#### По шахте № 1-2, за 4 октября

Забойщики: тов. Беспалов Тарас Анисимович и тов. Крапивин Сергей Алексеевич работающие на участке № 3 в печах и параллельных штреках дали 8,8 метра уходу, выполнив технические нормы на 232 процента каждый.

Бурильщик Ананьев Иван Игнатьевич работающий на участке № 4 в лаве сделал выемку угля 60 кубометров, выполнив технические нормы на 214 процентов.

Забойщик Аксентьев Дмитрий Семенович, работающий на участке № 3 в печах и параллельных штреках, сделал 5,5 метра уходу, выполнив технические нормы на 231 процент.

### Выполнили план хлебопоставок

Колхоз "Труд" Карагайлинского сельсовета, выполнил годовой план хлебопоставок в количестве 860 центнеров зерна и полностью закончил косовицу хлебов.

## Об оплате запальщиков

(Окончание)

Статья т. Годлевского указывает на то, что проработки, такой, какой этого требует Ц. К. Угольщикам на шахтах не было. До сих пор нормы расхода взрывчатых материалов по забоям не установлены, несмотря на то, что было прямое указание управляющего рудником т. Курагина установить их к 25 мая. Процент выработки запальщиком за каждую смену не выводится, а указывается лишь только выход и в конце месяца этот процент выводится начальником по месчным выполнениям норм забойщикам, что привело к задержке начисления премиальных запальщикам на целый месяц (шахта 1-2).

Кроме того все эти ненормальности привели к тому, что на Киселевском руднике почти нет постоянного контингента запальщиков. Горно-техническому отделу рудоуправления и техническим руководителям шахтного управления серьезно заняться вопросом зарплаты, быстро разрешать вопросы расходования материалов, а тем самым бороться за снижение себестоимости по материалам.

Свидинский.

### Мы просим построить детсады

На шахте № 5 нет детсада и детяслей. Женское собрание 2 октября обсуждало этот вопрос. В решении записали следующий пункт: "просить городской совет и городские организации помочь нам в открытии детского сада и детяслей при шахте № 5 в самый короткий срок".

По поручению собрания Овчинникова, Шабаева,

### ЗА ПОЛГОДА СМЕНИЛОСЬ 6 ПЕДАГОГОВ

В школе взрослых шахты № 3 очень плохо обеспечен ход успешной учебы. Нет наглядных пособий—ни карт, ни глобусов, ни счет. Учащиеся хотят читать, интересуются событиями заграницей, жизнью советской страны, нашего края, своего рудника, но при школе нет ни журналов, ни газет, ни художественной литературы. Да же часы в школе отсутствуют, приходится узнавать время у соседей.

Кроме этих недостатков есть еще один мешающий нормальному обучению—очень частая смена одного учителя другим. В течение 6 месяцев у нас сменилось шесть педагогов. Сейчас мы имеем хорошего учителя Усову, но уверенности в том, что она будет нашим педагогом до конца учебного года у нас нет.

Ни профсоюзная организация, ни партком шахты № 3 (секретарь Смирнов) ни комитет комсомола (секретарь Бабкин) не обращают внимания на работу школы.

Учащаяся Мария Боровик.

Я колхозник. У меня семь детей. По закону я имею право получать государственную помощь. Для получения помощи необходимо иметь метрические выписи и я обращалась к секретарю Сергеевского сельсовета тов. Лаптеву с просьбой выдать выписи на детей. Три раза я просил Лаптева, но все напрасно, он даже и разговаривать не хочет.

Я прошу редакцию помочь мне получить документы на детей.

Скударнов Глеб.

### ДОБЫЧА УГЛЯ за 4 октября

| Шахты     | Факт. | Процент выполнен | Производ. на труд. |
|-----------|-------|------------------|--------------------|
| № 1-2 .   | 1805  | 99,9             | 2,42               |
| № 3 .     | 1160  | 94,6             | 2,55               |
| № 4 .     | 881   | 82,8             | 2,05               |
| Шт. № 10  | 771   | 88,5             | 2,71               |
| № 5 .     | 849   | 114,4            | 3,16               |
| Всего     | 5466  | 95,7             | 2,51               |
| Механиз.  | 3885  |                  |                    |
| марки "К" | 1096  |                  |                    |
| Отгружен. | 516   | 8,3              |                    |

### Простой тракторов

По вине правления колхоза "Авангард" срывается работа тракторного отряда.

Вспашка паров происходит очень медленно, а это ведет к срыву взмета зяби.

Дмитров, бригадир тракторного отряда, несколько раз обращался к председателю колхоза Хмелеву с вопросом "когда же будет подготовлена земля для взмета зяби?", но Хмелев отвечает "мне не до этого сейчас, мне нужно убирать хлеб". И земля до сих пор не подготовлена.

Трактора вместо того, чтобы поднимать зябь, по целым

суткам простояивают. В сентябре был составлен акт на 48-часовой простой двух тракторов. Недавно по вине правления эти же трактора простояли четверо суток. Кроме того правление гоняет трактора с поля на поле, а это снижает производительность тракторов, увеличивает расход горючих и смазочных материалов. К тракторам не прикреплены плугари—это тоже очень большой тормоз в работе.

Правление колхоза в ближайшее время должно организовать бесперебойную работу тракторного отряда.

Ворсин.

### В колхозе "Батрак"

В колхозе "Батрак" Осековского сельсовета бригадир Леонтьев не может правильно организовать колхозников на молотьбу. Молотят кустаркой, намолачивают в смену 2—3 центнера.

Низкая производительность труда задерживает выполнение хлебосдачи. Колхозные трактора покрыты плохо, во врем.

ия дождя протекают и подмачивают зерно. Бригадир Леонтьев не обращает внимания на эти безобразия, а председатель колхоза Германов сидит в кабине, редко бывает в поле.

Председателю колхоза нужно чаще бывать в поле и устранять неполадки в бригадах.

Лебедев.

### СПОРТ

Сегодня 6 октября сборная команда футбольистов г. Киселевска выехала в Прокопьевск для участия в фут-

больном матче двух команд, Прокопьевск—Киселевск.

Вагузга.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

6. Ликвидации неграмотности в Городоне.

7. Сельскохозяйств. — в колхозе 1-е мая.

8. Связи,— в Горсовете.

9. Оборонная,— в Доме Обороны.

10. Здравоохранения— в Поликлинике.

На секциях обязательно участие всех депутатов Горсовета и секционеров, приглашаются на секции—рабочие, служащие, ИТР, жены рабочих и служащих и все желающие граждане города.

Председатель Горсовета Головнева.

### ПОПРАВКА

В прошлом номере газеты в заметке под заголовком "У нас нет вожатого" напечатано пионеры школы № 2, следует читать, пионеры школы № 11.

В подписях фамилии, вместе Харлаков следует читать Карнакова, вместо Свиридов—Свиридова, вместо Самойлов—Самойлова и вместо Гамжа—Ганжа.

Ответственный редактор АМСТИСЛАВСКИЙ

Утеряна лошадь масти гнедой, на выпасе кличка "Потеха", год рождения 1929, во лбу седина. Знающего местонахождение просим сообщить в Кузбассторг.

Дирекция.

Потерялась лошадь масти гнедой, 3 лет, на передней правой лопатке тавро У. Н. Сообщить Департаменту Обороны.

Масленников.